

中国信达来株谋合作

株洲日报讯(全媒体记者/廖明)5月18日,中国信达资产管理股份有限公司总裁助理酒正超一行来株调研。市委常委、常务副市长王卫安与调研组一行座谈交流。

中国信达是经国务院批准成立的首家金融资产投资公司,旗下拥有银行、证券、信托、租赁、基金管理等多个业务平台,总资产规模超过1.6万亿元。

座谈会上,调研组一行分别与我市高科集团、国投集团、城发集团、市国资委、市金融办、市财政局以及天元区政府相关负责人,就产业基金合作、闲置低效资产盘活、先进制造业发展、金融智库服务、国企改革等方面深入交流,寻找互利合作的契机。

王卫安代表市委市政府对酒正超一行来株表示欢迎。他说,本次调研座谈,是对5月9日双方高层议定事项的贯彻落实和推进,株洲市委、市政府将为其在株开展业务创造优良的营商环境,促进双方建立互利共赢的合作交流机制,希望中国信达充分发挥项目运作经验和资源整合能力,推动相关合作尽快落地见效。

中国信达资产管理股份有限公司湖南分公司党委书记、总经理李宏胜参与调研座谈。

高质高效完成土壤普查

株洲日报讯(全媒体记者/李军)5月18日,全市第三次全国土壤普查工作推进暨业务培训会举行。副市长蒋湘晖、市政协副主席陈艳娟参加活动。

会上通报了全市第三次全国土壤普查工作进展,包括各县市区机构队伍组建、实施方案制定、经费预算落实情况,并指出了目前存在的主要问题。攸县、石峰区分管负责人分别作了发言。

对下阶段全市土壤普查工作,会议也作了安排部署,提出严格按照全国土壤普查工作方案推进。2023年到2024年全面铺开,2025年完成成果汇总、验收与总结。具体到今年,要完成100%的外业调查与采样,完成30%的检测与分析等。

蒋湘晖表示,开展第三次全国土壤普查,是党中央国务院部署的一项重大国情国力调查,各级相关部门要高位推进、高效率实施、高标准保障;要坚持问题导向、目标导向和结果导向,把握时间节点,压实责任、倒排工期、细化任务,确保高质高效圆满完成土壤普查工作。

株洲将建设封闭成网的林火阻隔系统

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)5月16日,市政府常务会议原则通过《株洲市林火阻隔系统与森林消防蓄水池建设两年行动方案》。我市将用2年时间,基本建成封闭成网的林火阻隔系统,切实提高综合防控能力。

根据行动方案,到2024年底,全市要新建林火阻隔系统1384.6公里,阻隔密度达到国家标准最低要求5.66公里/公顷,包括生物防火林带692.3公里、隔离带553.8公里、防火道138.5公里。新建森林消防蓄水池561个,新增蓄水量14030立方米,有效提升以水灭火能力。据悉,生物防火林带是指采用防火树种营造的带状林分,树种选择、建设宽度、网格密度等技术指标需根据不同地区自然地理条件、森林资源状况等因素因地制宜设置。

今年,我市建设重点区域为自然保护区、国有林场、重点公益林区和其他保护价值、经济价值较高的林区等,年内要完成建设总任务量的45%,即新建林火阻隔系统623.3公里,新建森林消防蓄水池253个,新增蓄水量6325立方米。

当日,会议还原则通过有关方案,要求到2024年底,全市国有林场、省级及以上自然保护区共建设12处森林消防队伍,队员不少于190人;每年9月底前,对全市林区输配电线路森林防火通道和铁塔基站集中开展一次联合治理行动,建立常态长效机制。

无人机巡查 无死角紧盯私挖盗采

打好安全生产翻身仗

株洲日报讯(全媒体记者/马文举 通讯员/谭世明)5月16日,原湘东铜矿矿区,一台无人机在百米高空巡查,茶陵县应急管理局工作人员经过它传回的影像综合分析,未发现私挖盗采现象。

茶陵县矿区范围大,且大部分位于偏远山区,单靠人力巡查,盯守效率低、成效差。

本次巡查采用国内先进的无人飞机航拍技术,通过不同时期的影像对比和数据计算,可以高精度地计算矿区的盗采量和变化量,为执法部门打击盗采行为提供精确的量化依据。

近年来,该县应急管理局积极探索“空中侦查、地面核查、系统检查”三位一体的执法模式,以“长期盯守+定期巡查+不定期巡查”的综合举措,严查私挖盗采矿产资源等非法违法行为。

“现在基本不会漏查,还能突破时空限制,随时巡查规划中的任意位置。”茶陵县应急管理局相关负责人介绍,今年以来,已经出动无人机26架次,配合地面巡查执法队伍对汉背、高陇、腰腰等易盗采区域不定期开展空地联合巡查,持续保持矿山领域“打非治违”高压态势,确保矿山领域安全形势稳定。

三一智慧钢铁城6号地块提前半月完成征拆

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红)5月16日,挖机“轰隆”一声,三一智慧钢铁城6号地块开始进入拆房阶段,这比原定计划提前了半个月,最大限度为省市重点工程做好了要素保障。

三一智慧钢铁城项目为省市重点项目,项目建成将对荷塘区乃至全市进一步优化发展环境,助推产业发展,建设制造名城具有重要意义。

三一智慧钢铁城6、7号地块面积590多亩,将用于三一智慧钢铁城2期厂房、加工中心和铁路专用线用地。其中,加工中心计划于2024年春节前投产,规划厂房面积10万平方米。

为快速推进项目建设,荷塘区成立了区领导挂帅的征拆工作专班,以及临时党支部。自今年2月中旬征拆项目启动以来,明照街道征拆工作人员逐家逐户全面开展入户商谈,倾听征拆户诉求和意见,积极帮助征拆户解决实际困难,用真心换真诚,最终征拆工作取得阶段性可喜成效。

下一步,项目指挥部将全力以赴,高效推进,确保按时间节点要求完成任务,全力为项目建设保驾护航。

经济增长主动仗“拼”出首胜

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/谭程伟)一季度,全市GDP增长5.3%,规模工业增加值增长5.9%,均居全省第2位。5月18日,我市召开打好经济增长主动仗工作推进会,晒出一季度首胜成绩单。

“拼”出担当

今年以来,各地“拼经济”如火如荼。要在千帆竞渡中提升位次,打好“发展六仗”是关键。

经济增长主动仗,第一抓手是项目。我市大力开展“项目攻坚年”活动,推进项目全生命周期管理。

经济稳增长,第一抓手是项目。我市大力开展“项目攻坚年”活动,推进项目全生命周期管理。中车双碳产业园暨新能源乘用车电驱系统及关键部件制造基地项目开工,一期预计2024年投产;中南·高科株洲产业园未完全竣工,已迎来48家企业入驻;华锐精密新基地落成投产,年产值将超10亿元……

拼起来,一处处建设工地“火力全开”,一个个重点项目“拔节生长”。

市发改委通报,1—4月,全市固定资产投资增长8.2%,增速高于全国、全省平均水

平3.5、8个百分点,居全省第1位。“三大需求”之一的消费,更是被摆在优先位置。

关键落在“提振”二字。举办湖南服博会、“制造名城·幸福株洲”消费节等活动,发放消费券超2000万元,拉动餐饮、文旅、汽车等消费近30亿元。

打好经济增长主动仗,需要更高水平对外开放。

稳外贸攻坚,康宁湖南物流分拨中心牵手株洲,保税物流中心进出口业绩上升至全国第48位。湘粤国际贸易通道共发出13916个标箱,同比增长340%。

“拼”出实效

开展实地调研,建立工作专班,配套出台工作规则,建立“旬调度、月简报、季总结”工作调度机制……

谋实招、鼓实劲、求实效,各级各部门力保投资、力促消费、力推外贸、力培产业、力抓园区,战鼓齐鸣,凯歌嘹亮。



郭柏麟穿220公斤铁鞋行走。 记者/廖智勇 摄

踏200余公斤铁鞋 株洲小伙准备冲击吉尼斯纪录

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇)一步、两步、三步……天元大桥东桥头,一位扎着小辫的年轻男子穿着巨大的铁鞋,在一条标注了10米线的步道上努力迈步,每走出一小步脚下尘土飞扬,围观市民发出阵阵喝彩。

小伙名叫郭柏麟,今年23岁,已经坚持练习穿铁鞋锻炼11年。今年,他打算向用时最快的踏铁鞋吉尼斯世界纪录发起挑战。“在58秒内,穿220公斤重铁鞋倒走10米。”郭柏麟说,目前相关视频和公证材料已上传吉尼斯世界纪录官网,等待审核确认。

“两只鞋加起来220多公斤,相当于3个人的重量,这个小伙子厉害。”围观市民孙大爷竖起了大拇指。

铁鞋鞋底由一层一层的钢板焊接而成,高45厘米,鞋面用铁环和布带固定。脱下鞋后,现场两名成年男子用铁棍合力搬运铁鞋,一番动作下来,两人累得满头大汗。

“不能全靠腿部力量,全身都要发力。”郭柏麟介绍,穿铁鞋走路不能光靠蛮力,还要靠巧劲儿,抬腿的同时要摆动抬手臂借力,牵动全身肌肉配合足部发力上提。绑鞋带也有讲究,绑紧的同时还要保证绳索与足面均匀贴合,让足部均匀受力。“穿上铁鞋后正走、倒走都没问题,但一定要保持好平衡。”

郭柏麟练习这门“独门绝技”是受父亲影响。一直坐在旁边椅子上掐表看时间的老者便是小郭的父亲郭桂秋。

郭桂秋1996年开始练习铁鞋走路,近30年里,他不仅引导儿子入门,还发展了数十名爱好者参与这项足力运动。他为初学者准备了20公斤至100公斤的“升级套餐”,从20公斤开始,每次增加20公斤,逐步提升难度。

目前,郭桂秋父子都能驾驭总重量350公斤的铁鞋,他希望儿子此次挑战吉尼斯成功后,继续挑战“穿500公斤铁鞋行走”的吉尼斯纪录。

“穿铁鞋走路,全身都活动开了,可以强身健体。”郭桂秋希望推广这项运动。郭桂秋父子俩准备了20公斤级铁鞋供市民尝试,现场围观市民纷纷体验。

市中心医院创伤中心负责人邱尔斌认为,这项足部运动类似运动员在腿部绑沙袋,也是利用增加负重原理锻炼腿部肌肉,足部提起重物需要调动全身肌肉,一定程度上可以起到强身健体的作用。不过他也提醒爱好者,参与相关运动时切忌贪多,注意循序渐进,根据个人身体素质、体重选择合适的铁鞋重量,以不出现疲劳性症状为宜。如果已经出现了脚腕疼痛、皮肤破损,应当立即停止负重,及时到正规医院做检查。

世界集群盛宴 产业时空盛宴

“隐形冠军”之于株洲,不仅是丛生的“密林”,更是在优势产业集群的“带脉”上生发的“枝芽”。

45个国家先进制造业集群,株洲独占先进轨道交通、中小航空发动机2个。单看数字并不惊艳。但是,名单中绝大部分入选集群的所在地,都是省会城市、计划单列市或万亿级城市(城市群),有且仅有8个城市是普通地级市。株洲的经济体量位列最小的那一梯队,但却是唯一一个同时有两个先进制造业集群入选“国家队”的普通地市。这个成绩即使放在万亿城市里也很突出。

正因如此,今年3月,中共中央政治局常委、国务院总理李强履新后的首次出京调研,首站株洲,主题先进制造!

坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,这几年,株洲聚焦轨道交通、航空动力、先进硬质材料3个优势产业,突出电子信息、新能源、高分子新材料3个战略产业,升级陶瓷、服饰、烟花爆竹等一批传统产业,布局功率半导体、永磁动力、通用航空、北斗应用、算力基础设施等一批新兴和未来产业,把优势做优、长板拉长,推动产业集群高端化、规模化、品牌化发展,构建起株洲特色的“3+3+2”

现代产业体系。几乎看不到人的生产车间里,机械手臂上下挥舞之下,就能实现45个族系、100多个型号电机柔性自动生产,相比传统生产,中车株洲电机公司城轨动车牵引电机智能组装机作业效率直接提升2.25倍。

从龙头企业,到生态圈“隐形冠军”企业,以及更多的中小企业,智造升级正在新次传导。依托省产业集群全省第一的规模优势和巨量场景,株洲交通装备、中小航空发动机2个国家先进制造业集群,先进硬质材料、陶瓷、服饰、高分子新材料4个省级产业集群,正在率先发力,抢跑新一轮智造浪潮,抢占发展制高点,争建全国工业互联网二级节点,加快形成面向重点行业的规模化标识解析服务能力。

为此,株洲持“资”以待,托底总规模200亿元的先进产业集群发展母基金,投向13条优势产业链。全面优化营商环境,提升干部能力,株洲下大力气降低物流成本、能源成本、土地成本、融资成本,制度性交易成本,时间成本等,全面提升城市承载能力,“住株洲的房子,拿一线城市工资,干全球的事业,过北欧小城的生活”成为越来越多人的共识。

面向全球竞争,开放发展窗口,时与势俱佳的株洲,正聚合“中国隐形冠军”,以及身后奔向世界级的庞大产业集群,邀约八方同伴,共筑株洲制造长青基业。

成功实现了高性能PI膜“中国制造”,破解了困扰国内外高分子化工行业50余年的难题。

“中国薄膜”走出国门

进入PI膜领域,张步峰发现,该膜除了用于轨道交通产业,凭借其耐高温、电绝缘等诸多特性,也广泛用于5G、电子信息、航空航天、新能源汽车等高科技领域,尤其是近年来越来越智能化的手机终端,高性能PI膜是必不可少材料。

张步峰和他的团队在开发出高性能PI膜生产一号线之前,韩国三星相关负责人找到了他所在公司,原来三星手机也饱受美国杜邦“卡脖子”之痛,全世界寻找高性能PI膜生产方。

“当时,三星不仅找了我们,也找到了韩国SKC公司,看谁能率先突破高性能PI膜制造工艺。”张步峰说,最终,我们率先实现高性能PI膜的量产,经过批量试用,产品品质达到了美国、日本同类产品水平,凭借其性能优良、性价比高,赢得了韩国三星的青睐,成为三星旗舰手机Galaxy S10系列的PI膜独家供应商,在国内外引起很大的轰动。

“与三星的合作,给我们打开了一扇大门。”张步峰说,这不仅标志着我们生产的PI

薄膜成为国内薄膜行业五十年来第一个获得国内外主流终端认可的PI品牌,也为公司架起了一座与电子终端直接联系的桥梁。此后,华为、荣耀、OPPO、VIVO、小米等手机终端厂商纷纷找上门来。

伴随着高性能PI膜需求的提升,此后数年,株洲华鑫新材料技术有限公司的出现,以及第二条高性能PI膜生产线的出炉,让株洲华鑫的高性能PI膜年生产能力达到1000吨,其市场份额不断攀升,成功取代国外同类产品的同时,更让“中国薄膜”走出国门,有实力与外国同行掰一掰手腕。

伴随着5G技术、超大规模集成电路制造与封装等新技术的发展,国内外对高性能PI膜的需求日益增加,市场潜力巨大。为了满足市场需要,株洲华鑫未来将继续扩大产能,将PI薄膜的年产能提升到3000吨,实现规模效应的同时,积极向下游渗透,以满足国内外高端技术产业PI薄膜需求。

说起株洲,张步峰不仅自豪,而且感恩。他说株洲这片科技热土,让他有了施展才华的天地,才能十年磨一剑,打破国外高性能PI膜的“卡脖子”,建成了国内首条化学法PI薄膜生产线,让他能够站立在科技前沿,用科学之火点燃株洲“制造名城”之光。

株洲高新区 新增市场主体4944户

获评全省营商环境评价先进园区

株洲日报讯(全媒体记者/王娜)5月18日,全省推进“五好”园区创建工作会召开,会议宣读了2022年“五好”园区创建综合评价先进园区(含营商环境先进园区)名单,株洲高新区等10家园区被授予“2022年度湖南省产业园区营商环境评价先进园区”称号。

2022年,全省139个省级以上产业园区,以占全省约0.5%的国土面积,贡献了全省36.3%的地区生产总值、72.5%的规模工业增加值、83%的进出口总额、71%的高新技术产业增加值和48.1%的税收。

去年以来,株洲高新区高标准对标“五好”园区建设要求,以园区体制机制改革为总牵引,围绕招商引资、项目建设、企业服务三个阶段,着力“四聚焦四提高”,创新“三段式”服务体系,为企业发展提供全链条、全流程、全生命周期服务,有效解决综合竞争力不强、部门协作不足等问题。截至目前,该区共有市场主体64761户,企业22464家,今年以来,新增市场主体4944户,企业1947家。

株洲市妇女联合会 遗失公章一枚(编号:4302010004127)

中共醴陵市委巡察工作领导小组办公室 遗失公章一枚(编号:4302810401046)

熊琴遗失B08201020000000145号专业技术职称证书

谭姣遗失株洲翡翠金轮置业有限公司开具0011524号株洲金轮往来结算凭据,金额137419元

谭姣遗失株洲翡翠金轮置业有限公司开具0011524号株洲金轮往来结算凭据,金额20000元

中国铁路广州局集团有限公司株洲机务段段刘子健 遗失43024199809270011号副司机证副证

株洲日报讯(全媒体记者/张谧安)乡村振兴,法治先行。5月17日,2023年株洲市农村法治宣传教育月暨绿口区“博士硕士进村(社区)”活动启动仪式在绿口区南洲镇横江村举行。

此次活动以5月全市农村法治宣传教育月和民法典主题宣传月活动为契机,市司法局联合绿口区司法局,依托湖南工业大学法学院,在去年成功组织大学生志愿者“送法下乡”活动的基础上创新升级活动内容形式。湖南工业大学法学院的139名博士硕士大学生(博士10名、硕士129名)一对一对接绿口区139个村(社区),通过开展社会实践调研,结合我市“一村(社区)一法律顾问”和“法治夜校”等工作模式,提供免费法律志愿服务,进一步丰富和拓展我市大学生志愿者“送法下乡”活动内涵和外延,不断提升法治服务乡村振兴水平,推进法治株洲、法治绿口建设。

“博士硕士大学生志愿者专业能力强、表达形式多样,围绕群众所需开展法治宣传,更能贴近群众温暖民心,能进一步提升群众法律意识和农村依法治理水平,助力乡村法治建设和乡村振兴战略。”市司法局党组书记、局长曹跃良说。

“博士硕士大学生志愿者专业能力强、表达形式多样,围绕群众所需开展法治宣传,更能贴近群众温暖民心,能进一步提升群众法律意识和农村依法治理水平,助力乡村法治建设和乡村振兴战略。”市司法局党组书记、局长曹跃良说。